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l. Vie et science économique (4 + 4 = 8 points)

1. Montrer que le collectivisme est un systeme bureaucratique et inflexible.

2. Quelles sont les conséquences de la suppression de l'initiative privée dans le
systeme collectiviste ?

Il. Uentreprise et la production (2 + 2 + 4 + 8 = 16 points)

1. Définir la productivité.

2. Quelles sont 2 formes de productivité que vous connaissez ?

3. Comment les entreprises peuvent-elles utiliser les profits ?

4. Décrire en détail la société en nom collectif. Expliquer aussi les risques des
associés.

. Le role des pouvoirs publics (3 + 2 + 3 = 8 points)

1. Définir le budget de IEtat.

2. En quoi consistent les recettes en capital ?

3. Comment I'Etat légifere-t-il dans le domaine de la protection des relations de
travail ?

IV. La monnaie et la politigue monétaire (2 + 3 + 3 = 8 points)

1. Définir l'inflation par la demande.

2. Quelles sont les origines de ce type d’inflation ?

3. En quoi consiste, dans ce contexte, une interprétation monétariste de l'inflation ?

V. Le défi écologique (6 + 4 = 10 points)

1. En matiére de politique de I'environnement, la réglementation consiste par
exemple a fixer des normes. Expliquer ces normes.

2. Expliquer aussi comment les écotaxes peuvent servir d’instrument de la politique
de I'environnement.
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VI. Question de réflexion :
les politiques commerciales internationales (3 + 4 + 3 = 10 points)
« Mondialisation ne signifie pas uniformisation du monde.

La diffusion du capitalisme au niveau mondial traduit-elle une uniformisation des
territoires ?

On considere souvent que la globalisation de I'économie capitaliste se traduit par
une uniformisation de ce gqu’on appelle, d’une maniére un peu rapide, « la culture ».
Et a vrai dire, quand on parle d'uniformisation, on suppose plus ou moins une
espece d’américanisation ou en tout cas d’occidentalisation du monde.

Or, il me semble que l'une des dimensions de |'"hétérogénéité de la globalisation,
c’est que précisément, il n'y a pas uniformisation. Et que la diffusion de
phénomenes économiques ou culturels a I'échelle de la planéte s’accompagne
inévitablement d’'une « réinvention de la différence », pour citer I'anthropologue
James Clifford. »

Source : Alternatives Economiques, janvier 2017, Jean-Frangois Bayart, p. 16.

Selon le degré d’ouverture des frontieres d'un pays on distingue trois types de
politiques commerciales.

1. Définir brievement ces 3 types de politiques commerciales.

2. Dans quelle mesure l'ouverture des frontieres est-elle bénéfique pour les

ménages ?
3. Que pensez-vous du risque d’une occidentalisation du monde ?
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